

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Notas de actualidad

Es indudable que el disgusto que ha producido en Cartagena la dimisión del general señor Milán del Bosch es muy vivo, como lo refleja el discurso pronunciado por el señor Señor de Gálvez, en nombre de todos los clérigos que representan las fuerzas de Cartagena, al saludar al general Wayler, poco después de la llegada de éste a Barcelona.

Con estos antecedentes, y ante la actitud del gobierno, imponiendo una severa censura en los servicios telegráficos y teléfonos, no es extraño que se avisen las más estupendas noticias sobre las derivaciones del actual conflicto, y que la expectación vaya en aumento.

Lo peor del caso es que no se vela lumbre que sea tan satisfactoria. El gobierno obró incorrectamente, exigiendo la dimisión al capitán general de Cartagena, hoy se encuentra en una situación verdaderamente difícil.

* * *

Sé han hablado muchos estos días naves de determinadas actitudes, exigidas para la reposición del señor Milán del Bosch en la capitán general de Cartagena. No creemos que pueda prosperar, si existe, dicha pretensión. Los mismos elementos regionalistas, que con tanto entusiasmo han defendido la permanencia del general Milán del Bosch en la capitán general de Cartagena, han manifestado, por boca de su jefe, don Francisco Cárdenas, que no es posible que el citado general pueda ser repuesto, porque ello supondría un golpe formidabile asentado contra el principio de autoridad, que representa el gobierno.

Creamos, pues, que si hubo un momento de pasión, muy disculpable, por la forma como se ha llevado el asunto de la dimisión del citado general, más serenos ya los espíritus, las cosas se llevarán por causas normales.

* * *

Son tan interesantes en nuestro país las manifestaciones que el jefe del gobierno hizo al vencer en la sesión del Senado, sobre la cuestión social de Cataluña, contestando el señor Sáenz, que no olvidaremos en particularlos integras. Dice así:

«Un señor se ofreció al gobierno para llegar a la paz, y yo le dije: ardiamente. Planté en primer término no el señor Sáenz la cuestión del sindicato italiano. En este punto hemos de separar la filosofía, y sobre ello he de decir que todo quanto sea reunión de la clase proletaria para mejorar su situación, mece de los hombres públicos, de los hombres de bien, el mayor amparo. Si obrero es un hermano nuestro, y entra el no puede levantarse el lápiz. Poco sea obrero, toda protección es poca. Un obrero yo trataré siempre (Muy bien).

Ahora, sindicatos que no están al amparo de la ley, que actúan subversivamente, que se dedican al crimen y al terrorismo, esos Asociaciones caen del cielo bajo el Código penal, y si abrigar la menor duda de que haya de ser nuestra actitud respecto de esos elementos, constituye una afrenta. Para los ordinarios, al castigo que señalan las leyes, ¿qué esto claro o no? (Muy bien).

De lo que haya hecho anteriormente, yo no puedo responder. De lo que otros hagan en lo futuro, tampoco; pero si de lo que este gobierno este dispuesto a hacer, y cuán querida dura sobre nuestra actitud, es un agravio, que nadie está autorizado a tolerarlos.

Nuestras procesiones

LOS MARRAJOS

Anoche y con gran entusiasmo celebraron cabildo general todos los hermanos de la Cofradía de Nuestro Padre Jesús Nazareno.

Como se esperaba, valió gran entusiasmo, el medio del cual se acordó echar a la calle sus dos magníficos procesionarios del Viernes Santo.

Una banda de más de 500, ejecutando la marcha de judíos y granaderos, recorrió las calles de la población sonando loz marrajos, sacan sus procesiones.

Funeraria del Carmen

La más barata de Cartagena.

Servicio permanente

Calle del Carmen núm. 43

Frente a la calle de Canales

Alocución de Su Santidad

al Sacro Colegio de Cardenales contestando a la felicitación que éste le ha dirigido con motivo de las fiestas de Navidad

LA PAZ DE CRISTO

Remedio de todo mal

El legajo del Sacro Colegio, siempre autorizadamente interpretado por vuestra eminencia, Señor Cardenal, no se ha limitado hoy a un cortes y grato homenaje de Navidad, sino que se ha revelado como expresión de un sentimiento superior, que es la fe. A reavivar este sentimiento en nuestro Señor concurre admirablemente la solemnidad del Nacimiento, que se fiesta de fe porque recuerda la venida de Aquel que tomó carne humana para redimir a la Humanidad de los males bajo los cuales gemía desde hace cuarenta siglos. No se oculta a vuestra Eminencia la inanidez de los esfuerzos de quienes pretendían remediar los males modernos presolviendo de Dios. Con gran razón, pues, mirando vuestra Eminencia a los acontecimientos del mundo, libre ya de la guerra, pero no libre de las antiguas causadas por ella, ha contemplado aquellos acontecimientos bajo la luz sobrenatural, dulce espíritu de mostrarnos sus verdaderas causas; y, mirando al Divino Infante, ha visto en Él la vuelta de la paz.

Le ha dicho hoy que El es verdaderamente remedio único a tantos males y tantas angustias, y ha afirmado que solo de su doctrina pueden esperarse cosa lesquiera bienes nuevos. Ningún voto podía, pues, ser más grato que aquél con el cual el Sacro Colegio, por boca de su eminentísimo decano, ha expresado sus augurios de ver prácticamente aprobado el altísimo don que dejó al género humano el Divino Maestro. El remedio único a tantos males y tantas angustias, y ha afirmado que solo de su doctrina pueden esperarse cosa lesquiera bienes nuevos. Ningún voto podía, pues, ser más grato que aquél con el cual el Sacro Colegio, por boca de su eminentísimo decano, ha expresado sus augurios de ver prácticamente aprobado el altísimo don que dejó al género humano el Divino Maestro.

«Pax et Pax nostra», debió de decir también la sociedad, contagiada por el naturalismo hoy dominante la doctrina y el ejemplo de Nuestro Señor Jesucristo. El Niño de Belén será la paz de la sociedad, si Él aprende en su escuela que el principio suyo es tender a la paz fin de los hombres; su salvación eterna. Será la paz, si se logra con todos sus organismos ante la soberanía suprema del Rey de reyes y Señor de señores. Será la paz, si, plegándose a la sabiduría cristiana, tiende a crear la que San Agustín llama «santidad de Dios», en oposición a la «caidad del mundo».

Lejos, pues, de temer por el porvenir de los hombres y de las sociedades. Nos asomamos al angulo del Sacro Colegio, deseán plenamente que renuez el espíritu de la paz en la sociedad y en los individuos, y que así puedan los hombres y la otra gozar largamente de los frutos de la paz inherentes a la verdadera vida de la fe.

El reino de Dios

El apostol San Pablo, después de enseñar a los romanos que el reino de Dios no es comida y bebida, sino justicia, paz y alegría en el Espíritu Santo, dedujo de su enseñanza esta conclusión: «hagamos, pues lo que conviene a la paz; el que quiera pacis sunt sectemur». (Ad Romanos, XIV, 19). También Nos, como ha recordado el eminente decano del Sacro Colegio, hemos cooperado poco ha en la enorme medida de nuestras fuerzas a la extensión del reino de Dios, promoviendo la propagación de la fe en todo el mundo. Y hoy, reconociendo palabras oportunas de jubilos autorizados, podemos añadir que el año por evangelizar a las gentes remotas supone en las próximas el amor práctico al demás inalcanzable de la Fe.

Lo que conviene

a la paz de Cristo

Por lo tanto, después de haber procurado reunir el espíritu de la fe, con motivo de la Natividad de Nuestro Señor Jesucristo, a fin de que a los hombres y la sociedad sean conocidos especialmente los frutos de aquella paz que solo la Fe puede dar, también Nos debemos, como San Pablo, recordar el deber de hacer cuanto convenga para mantener este bien inefable: «el que pacis sunt sunt aeternum», «pacis sunt», convienen a la paz los votos de obsequio y obediencia a las leyes divinas y humanas, que de un modo directo o indirecto reconocen el supremo dominio de Dios sobre las criaturas; «pacis sunt», convienen a la paz las mortificaciones y penitencias con que se sujetan los sentidos al espíritu; «pacis sunt» convienen a la paz

SEPTIMO ANIVERSARIO

LA SEÑORA

Doña Antonia Coneja Mateo

DE CALIN

nació el 22 de Febrero de 1913

haciendo recibir los Santos sacramentos la bendición de J. S.

EL I.P.

Todas las misas que se celebren el día 23 del corriente, de 8 a 12 están dedicadas en la Iglesia de Nuestra Señora del Carmen, se celebra a la Virgen de la Soledad.

La Virgen de la Soledad, a la que los fieles de la ciudad veneran igualmente.

Se ha organizado una misa y procesión plena de la Virgen presentes sus devotos a la que se ha elegido a la Virgen de la Soledad.

Varios Sres. Peña tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

En estos días de júbilo, que nos une para con nuestros hermanos, a la Virgen de la Soledad, debemos agradecer a los socios a los sociales, debemos también respetar la exhibición de banderas, «pacis sunt», conviven a la paz los votos públicos por los amigos, que no daban más que la Virgen de la Soledad, ni de las sociedades públcas, pues Dios no es el Señor de los individuos, si no el Señor de las Sociedades, «pacis sunt», cuando los amigos se pongan por favor la unión de los pueblos sobre bases de justicia; «pacis sunt», los trabajos y servicios que se adhieren a los amigos venidos a poner justicia, no a ser testigos.

Si se supera la institución de las costumbres de la fe para seguir desvirtuando que la sociedad no puede tener paz sin el auxilio de este, si se organiza una plena de equipo, verá que no se pierde en el cumulo en que vengamos a la celebración de la paz.

Queremos que guarden esa bendición por si misma, felicísimos Agüera, y devorlo a Almonte si vamos a jugar con Castilla, si este no se roba también.

Pr. NALTY

Sociedad

Los que viajan

A Madrid han marchado la Excmísima señora doña Carmen de Vito, viuda de Guitart, y su hija Cachita.

— A Sevilla don Matilde Guitart Sánchez y su sobrino Jacobo.

— De Madrid han regresado don H. Pérez González Toledo y su esposa doña Emilia Guzman.

Notas varias

En la Iglesia de Nuestra Señora del Carmen se ha celebrado hoy la boda de la señora Mercedes Arribalzaga, que se casó con el joven don Basilio Guitart.

Los novios han salido para Alicante, Valencia y Castellón.

Enfermos

Se encuentra enferma doña Dolores Doria de Charles Ross.

Letras de fútbol

En todas las iglesias de esta ciudad se han dicho hoy misas de requiem en sufragio al alma del que en vida fué estudiante mío nuestro don José Ruiz Martínez.

A todos su familia confortamos su sufrimiento.

— En Madrid, don la actriz catalana Pepita Angosto Ripoll, hija del famoso amigo el Comendante de Caballería y Juez de causas en aquella plaza de José.

A sus padres y familia, pero en particular a su abuelo nuestro amigo don Juan Ripoll, enviamos nuestro más sentido pésame.

Inundación de Cartagena

Postales y retratos de los momentos más interesantes.

Se venden en el «Blanco y Negro», Moyer 18.

Doctor EDUARDO PARRA

del Real Dispensario Antituberculoso «Victoria Eugenia», de Madrid.

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL PECHO

Consulta de 2 a 4 en el Hotel «La Cartagenera».